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Θέµα : Άµεση αντιµετώπιση των προβληµάτων του ακραίου καιρικού φαινοµένου Bora 

 Για άλλη µια φορά οι ακραίες καιρικές συνθήκες που επικράτησαν στη χώρα δεν πέρασαν 

χωρίς τραγικές συνέπειες. Οι έντονες βροχοπτώσεις προκάλεσαν, δυστυχώς, θύµατα και πάρα 

πολλά προβλήµατα στις Π.Ε. Χαλκιδικής, Πιερίας, Ηµαθίας, Πέλλας, Θεσσαλονίκης και στα νησιά 

της Ρόδου, της Λήµνου και της Θάσου, σε υποδοµές, περιουσίες πολιτών και αγροτικές 

εκµεταλλεύσεις. Απόρροια του ακραίου καιρικού φαινοµένου τρεις συµπολίτες µας έχασαν την ζωή 

τους.  

 Εφιαλτική νύχτα έζησαν οι κάτοικοι στη Χαλκιδική, µε την κακοκαιρία Bora να δείχνει τα 

δόντια της όλο το βράδυ κυρίως στις νότιες περιοχές της Σιθωνίας. Περιοχές της Χαλκιδικής 

µετατράπηκαν σε “Βενετία” µε τους δρόµους να έχουν µετατραπεί σε ποτάµια, µε σπίτια και 

καταστήµατα πληµµυρισµένα, µε λάσπες και φερτά υλικά που γέµισαν τους οικισµούς. Η 

επαρχιακή οδός Σιθωνίας σε πολλά σηµεία ήταν απροσπέλαστη, καθώς έγιναν µεγάλες 

κατολισθήσεις και έπεσαν δέντρα στο οδόστρωµα. Στην περιοχή της Θεσσαλονίκης, τα 

σηµαντικότερα προβλήµατα εντοπίζονται σε περιοχές της Θέρµης όπου πολλά νοικοκυριά 

συµπλήρωσαν 24 ώρες χωρίς ρεύµα και υπερχείλιση του τοπικού φράγµατος.  

 Νύχτα τρόµου έζησαν και οι κάτοικοι στη Ρόδο όπου πληµµύρισαν σπίτια και έγιναν πολλές 

αναφορές για εγκλωβισµένους. Πολύ δύσκολο αποδείχτηκε το βράδυ της 30ης Νοεµβρίου (30/11) 
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για τους κατοίκους της Ιαλυσού, στη Ρόδο, αφού η κακοκαιρία BORA µετέτρεψε τους δρόµους σε 

ποτάµια και η στάθµη του νερού ανέβηκε πάρα πολύ, µε αποτέλεσµα αρκετά ΙΧ να παρασυρθούν 

από τα ρεύµατα. Τα έντονα καιρικά φαινόµενα έπληξαν από το µεσηµέρη του Σαββάτου περιοχές 

του νησιού, κυρίως σε Ιξιά, Ιαλυσό, Κρεµαστή, Παστίδα και Μαριτσά. Στον αέρα κρέµεται 

ξενοδοχείο στη Ρόδο µετά το πέρασµα της κακοκαιρίας «Bora». Ειδικότερα όσον αφορά στη Ρόδο 

η οποία επλήγη την προηγούµενη χρονιά από πυρκαγιές πολλά ερωτηµατικά προκύπτουν για τα 

έργα προστασίας µετά τη µεγάλη πυρκαγια του 2023 και για τα αντιπληµµυρικά έργα έχουν 

πραγµατοποιηθεί.  

 Η Λήµνος, επίσης, πέρασε δύσκολη νύχτα, µε τα καιρικά φαινόµενα να είναι ιδιαίτερα 

έντονα και οι κάτοικοι να κάνουν λόγο για τη θεοµηνία της δεκαετίας. Δυο νεκροί και 

ανυπολόγιστες ζηµιές είναι ο τραγικός απολογισµός στη Λήµνο από τη σφοδρή κακοκαιρία 

«Bora» που έπληξε το νησί. Οι κάτοικοι του νησιού αναφέρουν ότι έχουν καταστραφεί σχεδόν τα 

πάντα. Δεν υπάρχει χωράφι για χωράφι. Οι κτηνοτρόφοι το τελευταίο διάστηµα είχαν την ευλογιά. 

Τώρα αγρότες και κτηνοτρόφοι χάνουν και την περιουσία τους.  

Κατόπιν των παραπάνω ερωτώνται οι κύριοι Υπουργοί: 

1. Ποιες οι ενέργειες στις οποίες θα προβείτε προκειµένου περιοχές που επλήγησαν από την 

κακοκαιρία bora να ενταχθούν όλες σε καθεστώς έκτακτης ανάγκης; Ποια µέτρα προτίθεστε να 

λάβετε άµεσα για την αντιµετώπιση των συνεπειών της πρωτοφανούς καταστροφής προς 

ανακούφιση των κατοίκων των περιοχών που επλήγησαν από το ακραίο καιρικό φαινόµενο Bora;  

2. Προτίθεστε να προχωρήσετε σε απόφαση για αναστολή πληρωµών από άµεσες οικονοµικές 

υποχρεώσεις τους, όπως φορολογικές ασφαλιστικές κλπ, προκειµένου να µετριαστούν οι 

οικονοµικές δυσκολίες των πολιτών που ζηµιώθηκαν σηµαντικά από το ακραίο καιρικό φαινόµενο 

Bora;  

3. Σε τι κατάσταση από άποψη οικονοµικών πόρων και στελεχιακού δυναµικού βρίσκονται οι 

Περιφέρειες και οι Δήµοι της χώρας και ειδικότερα οι Περιφέρειες Κεντρικής Μακεδονίας, 

Βόρειου και Νότιου Αιγαίου καθώς και οι Δήµοι της Ρόδου και της Λήµνου ώστε να είναι σε θέση 

να αντιµετωπίσουν τέτοια ακραία καιρικά φαινόµενα για να καλύψουν και να προστατέψουν 

επαρκώς τους πολίτες και τις περιουσίες τους; 
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4. Ειδικότερα για το νησί της Ρόδου ποια είναι τα έργα προστασίας έναντι πληµµυρών, ποια 

αντιπληµµυρικά έχουν πραγµατοποιηθεί µέχρι τώρα και ποια η αντιπληµµυρική πολιτική µετά από 

την µεγάλη πυρκαγιά του 2023;   

5. Προτίθεσθε να κινητοποιήσετε άµεσα τον µηχανισµό του ΕΛΓΑ για την πραγµατοποίηση  

προεπισκοπήσεων και την έναρξη της διαδικασίας των δηλώσεων των ζηµιών στο φυτικό και ζωικό 

κεφάλαιο, αφού ανοίξουν οι αναγγελίες στις κατά τόπους κοινότητες ώστε οι εκτιµήσεις να 

αρχίσουν άµεσα και οι αποζηµιώσεις να καταβληθούν στους παραγωγούς το συντοµότερο δυνατόν; 

6. Θα προχωρήσει άµεσα η διαδικασία απόδοσης στεγαστικής συνδροµής σε όσους πολίτες το 

έχουν ανάγκη;  
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